
如何快速准确地阅读和理解题干？ PDF转换可能丢失图片或

格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/113/2021_2022__E5_A6_82_

E4_BD_95_E5_BF_AB_E9_c77_113461.htm 正如已经指出的，

试题的题干有一定的文字长度和信息量，有的则有较长的文

字和较大的信息量。GCT-ME逻辑试题的测试目标之一，是

考生对于文字信息的阅读理解能力。因此，考生首先受到挑

战的是，如何迅速准确地理解并恰当整理题干的文字信息，

其次才是基于之上如何正确地逻辑思考。 如何快速准确地阅

读和理解题干？回答应该是无什么捷径，只有靠多加训练。 

在这个问题上，注意以下两点是有益的。第一，抓住关键性

概念。第二，注意区分相关信息和无关信息，在相关信息中

，抓住关键信息。以下通过实例说明。 下例说明，抓住关键

性概念对于快速准确地阅读和理解题干的意义。 [例11]来源

：www.examda.com 某出版社近年来出版物的错字率较前几年

有明显的增加，引起了读者的不满和有关部门的批评，这主

要是由于该出版社大量引进非专业编辑所致。当然，近年来

该社出版物的大量增加也是一个重要原因。 上述议论中的漏

洞，也类似地出现在以下哪项中？ Ⅰ.美国航空公司近两年来

的投诉率比前几年有明显的下降。这主要是由于该航空公司

在裁员整顿的基础上，有效地提高了服务质量。当然，9.11事

件后航班乘客数量的锐减也是一个重要原因。 Ⅱ.统计数字表

明：近年来我国心血管病的死亡率，即由心血管病导致的死

亡在整个死亡人数中的比例，较前有明显增加，这主要是由

于随着经济的发展，我国民众的饮食结构和生活方式发生了

容易诱发心血管病的不良变化。当然，由于心血管病主要是



老年病，因此，我国人口的老龄化，即人口中老年人比例的

增大也是一个重要原因。 Ⅲ.S市今年的高考录取率比去年增

加了15%，这主要是由于各中学狠抓了教育质量。当然，另

一个重要原因是，该市今年参加高考的人数比去年增加

了20%。 A.只有Ⅰ和Ⅱ。 B.只有Ⅱ和Ⅲ。C.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。 D.

只有Ⅰ和Ⅲ。 答案是D。来源：www.examda.com 解析：理解

此题题干的目的，是要准确快速地确定其中存在的逻辑漏洞

。要做到这一点，“错字率”就是一个必须抓住的关键性概

念。 错字率是单位数量的文字中出现错字的比例，一般地说

，它和文字的总量没有确定关系。题干把近年来上述出版社

出版物的大量增加，解释为该社近年来出版物的错字率明显

增加的重要原因，是一个漏洞。 类似地，航空公司的投诉率

，是单位数量航班乘客中投诉者的比例，一般地说，它和乘

客的总量没有确定关系。选项Ⅰ把9.11事件后航班乘客数量的

锐减，解释为美国航空公司投诉率有明显下降的重要原因，

是一个类似于题干的漏洞；显然，类似的漏洞也出现在选项

Ⅲ的议论中。 选项Ⅱ的议论是成立的，其中不出现类似于题

干的漏洞。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。

详细请访问 www.100test.com 


